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fej érvár“ szerkesztőségének (Szóchenyi-utcza ö-ik sz.) czimzendők 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klbkner Peter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő, 

gy Kéziratok nem küldetnek vissza.

oldalról, s ma sem tudjuk: békének örvendhetünk-e 
holnap? vagy harczi riadóra ébredünk holnapután?

Sajnos már azon ténykörülmény maga is, hogy 
egyáltalán gondolnunk kell a háború eshetőségére. 
A tizenkilenczedik század utolsó negyedét éljük, 
büszkén utalunk a czivilizáczió nagy műveire, a tu­
domány örök időkre szóló vívmányaira, s korunknak 
a folyton előretörő haladásban nyilatkozó szellemére: 
és mégis, mégis—a világbéke megvalósithatlan utó­
pia csak napjainkban. Tovább megyünk: még a szü- 
kebb körre szorított béketörekvések, egy általános 
vagy csak részleges európai lefegyverzés is oly 
álom, mely tán évszázadok múltán lesz valósággá, 
ha lesz. Pedig az emberiség általános és különös 
érdekei kiáltanak a háború ellen; hasztalan kiálta­
nak, mig emberek csinálják a háborút, melynek 
vérengzései, öldöklő jellege szégyenfolt századunk 
történelmében, a ki tudja, hány jövő század viseli 
még e foltot?! Soká lesz az, mikor vészes szenvedé­
lyek s önző éi deliek ha magas hullámokat vertek 
emberek s egész népek kebelében: e hullámok amaz 
emberek s népek pénz- és véráldozata nélkül fognak 
lecsillapittatui, elsimulni. Amaz idő aranykora lesz 
ismét az emberiségnek.

S mi, kik csupán álmodozhatunk ez aranykor­
ról, féltett állami, társadalmi, mivelődési köz- és 
magánérdekeink, veszélyeztetett biztonságunk s jó­
létünk felett őrködve, kénytelenek vagyunk épen 
napjainkban is farkas-szemet nézni — a háborúval.

Mint mikor a havasok csúcsán a lenge szél fel­
kap s tovahajít egy marokny i hótömeget s az fcltart- 
hatlanul gördül tova, mindig nagyobb és nagyobb 
dimenziókat öltve, mig a hegy derekán a viharrá 
erősbült szélvész már egy lavinát görget, mely há­

zakat temet és falukat maga alá: úgy nőtte ki magát 
a Balkán népeinek zendülése háborúvá, melylycl nem 
bir a félhold hatalma; úgy nőtte ki magát ez elszi­
getelt lázadás ügye európai eseménynyé, mely felől 
tanácskozni jöttek össze a szövetséges nagy hatalmas­
ságok. És tanácskozásuk eredménye rejtély; a fátyol 
mögé sok szem tekint kíváncsian, sok szem vél fel- 
födözhetni valamit; s ha mit sejtenek, találgatásaik­
nak se vége, se hossza. És e találgatások alkotják 
napjaink jellegét.

Ha eltekintünk ezektől, hinnünk kell, hogy a 
béke biztosítva vau ... és pedig állandóan. Ezt mondja 
a hivatalos diplomaczia. Mi nem tizünk politikát, mi 
csak közérdekeink védelmében hangoztatjuk gyenge 
szavunkat — a háború ellen, s e tekintetben bizto­
sítva levéli, hivatásunk: nyugodtan nézni a jövő elé. 
De arról ismét nem tehetünk, ha annyi csalódás, 
annyi keserű tanulság után egykönnyen megnyugodni 
nem bírunk,— s a diplomaczia még oly hivatalos, 
még oly komoly fogadkozásai daczára aggodalommal 
tekintünk a jövőbe.

„Szedd szét a menydörgést egyes szótagokra, 
s gyermekeket altathatsz el vele; olvaszd össze egyet­
len csattanéiba, s királyi hang az eget rázkódtatja 
meg“ —mondja Schiller. S mi azt mondjuk: tekintsd 
egészében a diplomaták nyilatkozatát s mint a leg­
tisztább igazság kapja meg szivedet annak hangja, 
csupa önzetlen jó akarat, csupa nemes béketörekvés 
sugárzik feléd a sorokból... kisértsd meg részeikre 
bontani s elemezve latolgatni a gondolatokat, a sza­
vak súlyát, s hatványozott mérvben leled föl beunök 
az önző érdekek, rejtett hírvágy és kapzsiság, két­
színű tettetés és titkolódzás sötét elemeit. Égészé­
ben lelkesítő, részleteiben visszataszító. Egészében

Mit rejt mellében a jövő ?
II.

Szabadon lélekzett föl—mint egy kisértetes 
álom után — a nyomott közhangulat, a mint a villa­
nyos sodrony a béke hírnökévé lett.—Tehát mégis 
a jobb győzött... a béke lesz jelszava a világ-politi­
kának napjainkban, az áldást hozó, a felvirágzást 
biztositó béke.... Tehát a béke olajágával térnek 
meg berlini utjokból a nagy hatalmasságok diplomatái 
a néphez, mely azt hitte: harczról, háborúról hoz­
nak végzetes döntéseket?!

Alig repült tova szabadabb lélekzetünk; alig 
adhattuk át magunkat az édes megnyugvás örömé­
nek: egy hideg kéz érintése fojtotta ismét keblünkbe 
amazt; sötét gyanú, alapos kétség és aggály ölte 
meg ezt. A háború rémének hideg keze; a sorsunk 
intézőinek békés szándékaiban való kétség. Holnap 
tán ismét a békés hírek kerülnek túlsúlyra, hogy 
azután újabb rémhírek szorítsák le őket ephemer je­
lentőségük polczáról? S ez igy megy napról napra, 
holdról holdra, és bár sokszor megújult a hold, mióta 
ez állapot, e kínos végződés a béke a háború esélyei 
közt fogva tartja sziveinket: még sokszor megújulhat 
ismét, mire biztosat fogunk tudni, mire bevégzett 
téuynyel állunk szemben.

Pedig a társadalmi úgy, mint a politikai élet 
idegeire zsibbasztólag hat e sorvasztó bizonytalanság, 
e lázas izgatottság; leginkább érzi pedig karjainak 
senyvesztő súlyát az üzletvilág. Ez állapot tartha­
tatlan, kimondva volt ezerszer; s ma is c tarthatat­
lan állapot bajaival kell küzdenünk. Ez állapotnál 
jobb a nyílt háború—hallottuk hangoztatni ezer
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Zsidó dalok.
i.

Szabtiaclth-este.
Menj nagyapám, menj nagyapám 

A menyasszony elébe.
Tégy koszorút gyöngyvirágból 

Aranyfiirtü fejére!
Égnek már a viaszgyertyák,

Vezesd ide nagyapám ,
Hadd lássam az édes mosolyt 

Szűzies szép ajakén.
Tiszta fehér habruháját 

Vigyék ifjú leányok . . .
Szép leánykák vigyázzatok,

Óvatosan hozzátok!
Nézd nagyapám: a menyasszony 

Ott áll már a küszöbön ;
Nézd nagyapám : mosolyogva,

Szép szelíden hozzám jön.
Megcsókolja homlokomat,

Bele néz a szemembe,
Hoszzan nézett, soká nézett 

Egész le a szivembe.
Megkérdezi nevem, — én is 

Övét kérdem azután . . .
„Szabbadth-oste“ — hangzik édes 

Suttogással ajakán.
Ernyői Adolf.

A pénzről.
Láng Sándortól.

— Humoros elmefuttatás. —

A pénzre, illetőleg a pénzszerzésre vonatkozólag 
a lapokban még ilyforma hirdetésekre is akadunk: 
„Valahára nem hiányzik már az a kedves pénz! ezen 
elkényeztetett mindennapos gyermek, mely mindenki 
nek hizoleg, hanem ritkán tud valakit lebilincselni. 
Most én egy utasítás folytán 4800 frtos terno nyere 
mónyhez jöttem, most nem akarok, mint az döbbeni 
nyereményekkel könnyelműen gazdálkodni, hanem egy 
bizonyos összeget a hírneves Or lice, mathematikai 
tanár további játékmüvelctéro szívesen áldozok. N. N.“ 
A hires tanár adresse: Berlin, Wilhelmstrasse Nro 125 
— no ez a tanár ugyancsak megérdemelné a fiinfund- 
zwanzigot, de még az is, ki ilyen humbugnak hitelt 
ad. Különben ez az Orlice tanár irigylendő halandó, 
2—3 forintért árulja titkát, hogyan lehet egész bizton­
sággal nyerni a kis lutrin? Ezt azonban magasan túl­
szárnyalja valami F. B. nevű uriegyén — ez a csaló- 
gató még a nevét sem meri kitenni, mégis gimplikrc 
vadász,— a magyar fővárosban lakik, belv. kémény- 
seprö-uteza 2. sz. 1. em. 4. ajtó. ■— Nevezett kezdobetüs 
úriember csak 50, mond ütvén krajezárért megmondja 
azt a titkot, hogyan lehet 3 számmal ternót nyerni. 
Gyönyörű hirdetése igy hangzik: „Sok év lefolyása 
alatt készült játéktervem által sikerült nekem a 90 
számot úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 
9 terno okvetlen huzatik, azonkívül még kimondha­
tatlan sok ambo, tehát egy évre eső 26 húzáson ke­
resztül 156 vagy 234 terno és megszámlálhatatlan ambo 
jön ki.— Az ember ezt elolvasva, csak azon csodál­

kozik, mért maga nem koczkáztatja az illető azt az 
50 krajezárt csalhatatlan arcanurnára, s lesz maga 
gazdag ember?

Azonban c lutrihirdetésben van egyébiránt egy 
mákszemr.yi igazság is. Igaz, lehet majdnem egész 
biztonsággal nyerni a kis lutrin is, csak legyen hozzá 
elég pénz s adjon hozzá az ég életet; mert első eset­
ben könnyön megesik, hogy a valószínűség calculusa 
szerint — s ez az egyedüli irányadó — ép akkor állunk 
közel a valahára már majdnem bizonyos nyereséghez, 
mikor többé tenni való garasunk nem maradt, másik 
esetben pedig, ha pénzzel netalán ki is bírnék, akkor 
koezogtat be hozzánk a nem lutrizó halál, mikor az 
évek óta várt terno talán már húzóiéiban volna.

A szerencse, vak és szeszélyes, avval nem igen 
lehet mókázni, mégis számos Ízben felszólittattunk, hogy 
„nyújtsunk kezet a szerencsének!“ — Schwindler ko­
runkban I márkáért vagy 3 frt. 50 krajezár osztrák 
pénzért egy eredeti sorsjegyet lehet kapni Kaufmann 
és Simon bank- és váltó-üzletében Hamburgban; csak 
postára kell tenni az összeget és minden megrendelő 
megkapja az állam czimerével ellátott eredeti sorsje­
gyet. Utánvétel mellett is megküldik, s e sorsjegyekkel 
minden bizonynyal 375,000 birodalmi márkát vagyis 
218,750 frt. főnyereményt nyerhetni a legújabban ren­
dezett, az állam által garantirozott pénzsorsolásnál.

Mily dicső dolog lehet, egy ilyen, az állam által 
garantirozott 3 frt. 50 kros sorsjegyet bírhatni. Az 
ember este nyugodtan lefekszik üres zsebbel és arra 
ébred, hogy megcsinálta az elmaradhatatlan haupttrot- 
fert és 375,000 birodalmi márka üti a markát.

Oly szépen mosolyog a szerencse aranyfürtös 
angyala mindenkire, csak aztán kellő időben üstökön 
kell ragadni.
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mintha az emberiség megváltási eszméje volna, ele­
meiben ott sötétült a háború vérfürdője.

Megértük már, hogy a béke legsűrűbb biztosí­
tásait nyomban követte a hadizenet. Ily tanulság után 
csoda-e, ha bizalmatlankodunk, s a háborút retteg­
jük. Kivált mikor e háborúban nem a védők, de a 
támadók szerepét kellene játszanunk s létérdekeink 
koczkáztatásával biztosifnunk mások érdekeit, mil­
liókat áldoznunk, mikor az anyagi bukás szélén ál­
lunk.—A közel jövő képe elég sötét tehát; egy 
általános conflagráezió előestéjén állunk, csak a nap 
és óra nem bizonyos. Adja a gondviselés, hogy túl­
élhessük azt s még mosolygóbb jövendőnek is néz­
hessünk elé. Szentirmai.

Udvardy Csenni Géza
f 1876. május 15.

Megdöbbentiíleg vettük a hirt, hogy kérlelhetleu 
halál ismét egy fiatal, tehetséges munkabíró férfiút ra­
gadott el körünkből.

Udvardy Csorna Géza e hó 15 én reggel 7 óra­
kor hunyt el Adonyban, hova jobbulás végett szeretett 
testvéréhez Csorna Ferenczhez néhány héttel ezelőtt 
távozott.

Hosszú, közel négy havi sorvasztó betegség után 
költözött nemes lelke ki a romlandó porhüvelyből.

Az országszerte hírneves jeles költő, lapunk 
egykori szerkesztője életrajzát jövő számunkban kö­
zöljük, mely alkalommal egy költeményét is bemutatjuk

Béke lengjen a korán elhunyt költő és iró po 
rai lelett!

Igazgatói jHnitrs.
(Fölolvastatott a Vörösmarty-kör közgyűlésén folyó hó 7-én.)

Mélyen tisztelt közgyűlés! Midőn tisztelettel üd­
vözöljük körünknek egy begyült tagjait, tudomásával 
bírunk unnak, bogy ezen szó „társas kör“ igen sokat 
és igen keveset is foglalhat magában, s nekünk meg­
nyugvásunkra szolgálhat, ha ezen szó jelentőségének 
maximuma és minimuma közt csekély elevenségü tár­
sadalmi életünk- és csekély erőinkhez képest szerény 
középuton megmaradni sikerült.

A társadalmi élet folyton bevégczetlen törekvé­
seknek egy gombolyaga, ahol megvan szerepe az esz­
ményítés állal kiszínezett magas czóloknak és e ezélok 
mögött meszsze elmaradó törekvéseknek egyaránt, sőt 
még ama nagy távolságnak is, mely eme szép ezélok 
és azoknak valósítása közt, az ember törekvése és 
sikerei közt, állandón ott lebeg.

Hu egyes vállalatokat ezen oldalról lógunk föl,— 
ámbár vigyázva, hogy e fölfogás apathiára no ragad­
jon, — talán nem fogunk oly szigorunk lenni, midőn 
az embert intézmények sikereit mérlegeljük, főleg oly 
intézményekét, a melyek szerepköre nagyon ingadozó 
és változó s a melyeknek hatása gyakran nyomtalanul 
vész el az üdülést vagy emelkedést kereső kedélynek 
egy zugában, ahol látatlanul és mégis oly üdvösen 
működik.

Ezen szempontból kérjük megbiráltatni a Vörös- 
marty-kör működését, melynek, kicsiny szerepkörében 
szintén megvannak esemény dúsabb vagy zajtalanabb

Előadtam, hogy miként lehet legbiztosabban szert 
tenni pénzmagra, még pedig csalhatatlan bizonyító 
kokkal szolgáltam a könnyen való meggazdagodáshoz. 
Mert az clvitázhatatlan, hogy a pénzszerzéshez ez a 
legkönnyebb eszköz, hisz nem kívántatik semmi egyéb 
hozzá, mint csak egy kis szerencse. Azt pedig tud­
juk, hogy a szerencse vak, s ha véletlenül utunkba 
jön, nem kerülhet ki bennünket.

Aztán ki no akarna mai világban pénzre szert 
tenni V A társadalom minden rétege pénzszerzésre van 
utalva, ez azon csatorna, melyen át a jólét átszivárog. 
Ha a népek múlt és jelen mozgalmait komolyan ügye 
lemre méltatjuk, lehetetlen rá nem jönnünk, miszerint 
a láthatatlan mozgató erő a pénzben rejlik; a pénz 
azon kapocs, mely népeket, országokat és világrésze­
ket fűz egymáshoz. Az embertől a pénz oly elválaszt­
hatatlan, mint hajdan Castor és Polux, avagy a siami 
ikrek, melyek egyiknek halála a másikét is maga után 
vonná, oly összetartozók mint a tűz a piritos kenyér­
rel, mint a paraplé és kalucsni, mint a virslii és a sör, 
mint a pantalló es a hozentrager, mint a tímár és a 
csizmadia, mint a bognár és kovács, mint az adó és 
rcstanczia, mint a magyar költségvetés és a defivzit, 
mint a nő és chignon, mint a trafikszivar és gyomor 
émelygés, mint a zsidó és a ludmája, melyek egyik 
a másik nélkül részint fenn nem állhat, részint érbe- 
tetlen volna, s melyek egymás nélkül elvesztenék ha­
tásukat az emberiségre nézve, melynek boklogitására 
létesültek.

(Vége következik.)

évei, 3 melynek hatása többféle irányban, gyakran cse- 
kélységekre foszladozik szét: de főfeladata, hegy eme 
hatásban, bármi gyönge legyen az, mindig érvényesítse 
urna fenséges gravitatiót, mely az embert az igazság 
és az űrök szép felé, müveit együttélésre és emelke 
dett közérzületre vonzza.

E tekintetben a Vörösmarty-kör, úgy hiszszük, 
megérté és tisztán meg is őrizte hivatását, melynek 
utján főleg négy magasabb szempontot soha nem vesz 
tett szem elöl: a magyarság, a közművelődés, a miiveit 
társasélet és közczélok iránti érdeklődés szempontjait.

Ha végigtekintünk a választmány működésén 
avagy egyes tagok föllépésein is, ezen négy irány 
egyike mindig fölcsillámlik előttünk.

A választmány eljárása a hírlapok megrendelő 
sében, midőn magyartalanabb vidékek magyar lapjait 
csupán azért is megrendelő, hogy fönmaradásukhoz 
segédkezet nyújtson, a vásárlóit könyvek kiszemelé­
sében és egész érzületében bizonyltja, hogy állandóan 
ezen ránk nézve oly szent név emlékezete alatt érezte 
magát öszszegyülve, mely nevet örök tiszteletben tar 
tani nem érdem, hanem kötelesség, de csak aprósá­
gukban is figyelmen kül hagyni, a mi viszonyaink közt 
veszteség, de mégis szokás. Mindazonáltal nem emit 
tettük volna föl a választmánynak ezen nagyon tenné 
szeles érzületét, ha ezen év folyamában egy nagy 
nemzeti veszteség nem egyesítette volna közös rava 
tálnál mindazt, ki magyar nevet visel. Deák Ferencz 
halála volt ez, mely után a Vörösmarty kör is mélyen 
osztozott a gyászban, mely a nemzetet sújtotta, és sze 
rény eszközeivel óhajtott néhány múlandó jelben is 
kifejezést adni ama mély tiszteletnek, mely elménk- és 
szivünkben clmulhutatlan. A temetésen a választmány 
háromtagú küldöttség által képviselteié a kürt, mely 
alkalommal ez, a körnek utolsó üdvözletéül, egy ko­
szorút tett a nekünk megszentelt hamvakra; fájdalmát 
jegyzőkönyvileg megörökitteté és Juraszek Ferencz 
választmányi tagot emlékbeszéd tartására kérte föl, 
mely márczius 24-én meg is tartatott.

Deák Ferencz iránti kegyeletének és a közczélok 
iránti érdeklődésének egyaránt jelét adta a Vörösmarty- 
kör, midőn Fittler Béla vál. tag indítványát „Deák 
Ferencz alapítvány“ létesítésére városi iskolák szegény 
tanulói számára magáévá tette, s ez értelemben indít­
ványát a városi közgyűléshez, mint hatalmasabb és 
illetékesebb fői umlioz, be is adatta. Jótékony ezélokra, 
főleg az árvízkárosultak segélyezésére, a választmány 
többször utalványozott nagyobb üszszegeket s a kör 
helyiségeit is jótékony ezélok szolgálatára többször 
átengedte.

A közművelődés szempontjából a Vörösmarty- 
kört most is a könyvtár szaporításában ugyanazon 
komoly szellem vezérlő, s ez idén nagybecsű müvekkel 
gazdagodott könyvtárunk, főleg az akadémia kiadvá 
nyaival és gróf Zichy Jenő ur, körünknek eme nemes- 
buzgalmu tagja részéről is több munkával Ugyanő 
adományozta Izsó Miklósnak „busuló juhász“át is 
helyiségeinknek aesthetikai becsii díszéül, mikért a 
választmány jegyzőkönyvbe vetető köszönetét. Felöl 
vasás ez évben hatszor tartatott, iololvastak gr. Zichy 
Jenő, dr. Pete Zsigmond, dr. Scheiber S. II., dr. Du- 
dils Miklós, Juraszek Ferencz, Boross Mihály, dr. Neu 
mann Armin, Ligeti József, Fanta Adolf és Szüts 
Miklós, többen szavaltak; e fölolvasások száma most 
is csekély s az érdeklődés szerény volt , de a jogfoly­
tonosság és igy az elv maga mégis iontartva lön.

A kör társalgási életének jelentékenyebb moz­
zanata volt ez évben a Soldosné aszszony tiszteletére 
rendezett közvacsora. Ezen kívül azonban sajnálattal 
kell elismernünk, hogy a kör társasélete ezen évben 
lazult, és az eddig megtartatni szokott társas vaeso 
ráknak alig volt közönsége; minthogy azonban ezen 
csakis a kör tagjainak öszhangulata idézhet elő vál­
tozást, reméljük, hogy u jövőben örvendetcsebb for 
dulatra fogunk viradm.

A kör vagyoni állapotáról a pénztárnok kimu­
tatása fog tiszta képet nyújtani. Ez évben lön Rónay 
Jáczint püspök ö méltósága körünknek alapitó tagjává 
100 írttal, mely öszszeg tökésittetett s ö°/„ a évenkiut 
a jövedelemhez csatolandó.

Szomorú veszteségül kell említenünk körünk négy 
derék és köztiszteletü tagjának, Hübner Róbert-, Rosty 
Zsigmond-, Marsovszky Kamill- és id. Tóth Istvánnak 
elhunytál. Legyen áldás hamvaikon.

Ez évben 14 vál. ülés tartatott, s itt köszönetét 
mondunk a választmánynak nemes buzgalma támogatá­
sáért , öszszes tiszttársainknak, különösen pedig Alaghy 
Dezső könyvtárnok és Szekerük Vincze pénztárnok 
uraknak, kik nem csekély teendőkkel járó tisztjüknek 
legszebb kitartással feleltek meg.

Végül csak azt kívánjuk, vajba sikerülne a Vö­
rösmarty körnek lassankint öszszeköto fonallá válnia, 
mely városunk intclligcntiáját a müveit társasélet és a 
közműveltség hullámzásaival állandó rapportban tartsa. 
Es, lm csak azt fogjuk elmondhatni róla, hogy hozzá­
szoktatott bennünket nemesen mulatni és nélia, midőn 
üdülést keresünk is, tekintetünket az örök szép és 
nagy gondolatok felé emelni: már akkor szép hivatást 
töltött be. Mert mulatságaink sokkal nagyobb szerepet 
játszanak minéletiinkbon és az emberek történetében 
mintsem gondolnék; és elég kár, hogy gyakran elfeled­
jük, miszerint az államok történetét, — o látható és 
naprúl-napra jegyzett történetét nagy bűnök és nagy 
erényeknek, — észrevétlen árnyék gyanánt folyton egy 
láthatatlan történelem kiséri, melynek amaz csak óra-

I mutatója: és ez az emberi mulatságok, apró törekvé- 
- sek, szokások, kicsiny bűnök és kicsiny erények tör­

ténete, — a társadalom történelme. Dr. Ligeti József, 
dr. Fanta Adolf igazgatók, Sziits Miklós. titkár.

Egy szó
arról, ki ennyit sem érdemel.

Vannak emberek—salakjai a társadalomnak - 
kiknek mocskos szájából undorító piaczi piszkolódó- 
sok- s vakmerő rágalomnál egyéb még ki nem került 
s nem is kerülhet. — Hogy az ily szánandó teremtések 
a hányszor Írnak, ugyanannyiszor állítják önnönma- 
gIlkát pelengére minden müveit lelkit s nemesebb érzésű 
ember előtt: ez a „stylus est homo“ régi igazságából 
természetszerűleg foly. — Tisztességes embernek ily 
nyomorultakkal szemben nem marad egyéb fenn —• 
a néma megvetésnél.... Azon szellemi idiótát, ki a 
„Székesfehérvár és Vidéke“ legutóbbi számában baromi 
módon ront nekem — nevének leírásával többet nem 
szenynyezem be kezemet—s a ki első éves joghall­
gató (?) volna, vagy mi.... mestersége pedig ez idő 
szerint mocskos-szájú zugfirkászat: egyéb feleletre nem 
méltatom. — Folytassa, mit kezdett — folytassa!... még 
sokra viszi. ...

Budapest, 1876. május 15 én.
Schmittely (Szentirmai) József,

negyedéves joghallgató.

Hírek.
— A „Jótékony nöegylet“ f. hó 9-én tartott vá­

lasztmányi ülésében elhatározta, hogy gróf Zichy Jenő 
urnák az általa múlt hó 20. 22. és 23 ik napjain az 
árvízkárosultak, a Deák-szobor és a „Nőegylet' javára 
rendezett fényes sikerű élőképek előadásáért köszönő 
Íratott fog átnyújtani. Egyúttal a begyült tiszta jöve­
delem a fentemlitett 3 jótékony ezélra elosztatott; egy- 
egy ezélra esett 574 írt. 8 kr. Az árvízkárosultak ja­
vára jutott rész a belügyminisztériumhoz küldetett, a 
Deák szoborra jutott rész pedig a helybeli takarék- 
pénztárba tétetni rendelteit, hogy addig1 is, mig a szo­
bor-bizottság működését tényleg megkezdendi, kama­
tozzanak. Egyúttal elhatároztatott, hogy úgy a gróf ur­
nák, fárad katlan rendezéséért, mint az összes szerep­
lőknek szives felléptükért s mindazoknak, kik az 
élőképek előadásakor bármi módon szives szolgálata 
tóikkal a jótékony czél előmozdításához járultak, nyil­
vános utón is köszönet szavaztassák. Ezen közleményt 
jövő számunkban egész terjedelmében hozni fogjuk.

— A választók névjegyzékének öszszeállitására 
megválasztott bizottság működését f. hó 10-én kezdette 
meg. A város hatósága hivatalos hirdetményben tudatja 
a város közönségével, hogy azok, kik választói jogai­
kat a jövő évben gyakorolni kívánják, hátralékos adó­
tartozásukat folyó évi junius 1 ig lefizessék, mert el­
lenben nem vétetnek fel a választók névjegyzékébe.

— A lövöldében vasárnap tartott ezéllövészet 
eredménye. Fegyverrel: 1) Töltény! Antal 4-es, 2) 
Csapó István 4 es, 3) ifjabb Forster György 3-as, 4) 
Kovács Pál 3-as. Pisztolylyal: 1) Maller Pál 4 es, 2) 
Csapé István 3-as, 3) König Alajos 3-as. Dsszesen 
történt 570 lövés.

—- Jótékonyság, T. ez. Grau Józsefné, szül. Frey 
Anna asszony a fögymnásiumi segélyzö-egyesiilet alap­
tőkéje gyarapítására 10 o. é. forintot kegyeskedett 
adományozni. — Fogadja ezért a m. t. úrnő a segély- 
zendö szegény tanulók és az egyesület nevében szives 
köszönetéinél azon kijelentésem kíséretében, hogy alap­
szabályaink értelmében, a választmánynak e hó 13-án 
tartott ülésében, az alapitó tagok sorába igtattatott. 
Székesfehérvárott 1876. május 14. — Alaghy Dezső, a 
segélyzö egyesület felügyelője.

— Sárkeresztur községben megürült jegyzői ál­
lomás választás utján már betöltetett. Jegyzőnek meg­
választatott Bodry János alapi segédjegyzö, s az 
utóbbi időben keresztúri helyettes jegyző.

— Helyreigazitásképen megemlítjük, hogy a 
Kálóz Sárkeresztur közti hid, mint ugyancsak a múlt 
kori felszólalás beküldője értesít, javittatik s e hó 10 ik 
napja óta a helyreállítási munkálat erélyesen folytat- 
tatik s az tijonan átjavitott hid nemsokára a közfor­
galomnak leend átadva.

— A madarak ellen az iskolai fiuk rendes had­
járatot szoknak indítani; kipusztitják a fészkeket, a 
szegény madárkákat pedig lépveszszövel, csabdával és 
gumipuskával üldözik; minek aztán az a következ­
ménye, hogy a madarak elpusztulnak a hernyók pedig 
veszélyes módon szaporodnak, különösen az idén a 
hernyók az egész gyümölcstermést fenyegetik. Kívá­
natos volna, ha a városi hatóság egy szigorú rende­
letben eltiltaná a fészekszedést és madárpusztitást; — 
utasítaná a tanárokat, hogy ezek is a legszigoruabban 
ügyeljenek tel, s ne engedjék meg a gyermekeknek 
a tojásgyiijtést.

— Csákvár községben a reform, lelkészi állásra 
4 concurrens van, a választás e hó 20-án lesz.

_.... ,
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— A fővárosi nemzetkori, östörténelmi és em­
bertani congressua szeptember 4 töl 11-ig tart. A tag 
sági díj 12 franc, ezen árért a nem személyesen jelen­
levők is kapják a uongressus ékes illustrátiókkal szer­
kesztendő munkálatait, melyek értéke a tagsági dijt 
jóval felülrnulandja. — A uongressus által ásatás fog 
tartatni Érd határában is s az úgynevezett százhalmok 
közül fog néhány felásatni. Reméljük városunkból mi 
nél többen fognak ezen uongressuson megjelenni.

— A műtörténelmi s régészeti kiállításon me 
gyénkböl is több nevezetes emlék van kiállítva, külö­
nösen a gróf Zichy család gazdag gyűjteményéből van 
nak ritka példányok.

— Városházunk padlásán többféle régi s érdé 
kés dolgok hevernek, ott vannak többi közt az 18G2-ik 
évi ásatások alkalmával kiásott árpádházbeli királyok 
csontjai ládákban elhelyezve, e szent hamvakat le kel­
lene innét hozatni s nagy és dicső emlékükhöz illő 
mausoleumban kellene a hamvadó porokat elhelyezni; 
mert azon nagy királyok, kik annyi fényt szereztek 
e hazának, megérdemlik, hogy poraikat is késő nem 
zedék tisztelje s illöleg eltemettessc. Vagy ha tán az 
idők mostohasága ezt nem engedné, tel kellene ezeket 
vinni a budai Mátyás templomba, hol III. Béla király­
csontjai is el vannak temetve s oda kellene ennek 
porai mellé helyezni ezeket, mindenesetre ez is illőbb 
lenne, mint a padláson heverni hagyni, vagy valamely 
temetőbe elásni. Bizony, bizony szomorúan kell emlí­
tenünk, hogy sokszor érdemeiknek porai felett nagy- 
fényű és díszii síremlékek állnak, midőn a nagy kirá­
lyok porait még egy kövecske sem jeleli, sőt egy 
padláson hevernek.

— Halálozás, Megyénk egyik kiváló kcllemü és 
kedves fiatal hölgye Zuber Vidorné elhunyt. A be­
küldött gyászjelentés igy szól : Nánhegyeseli Zuber 
Vidor mélyen szomorodott szívvel jelenti gyermeke 
Gizella, valamint Kolossváry Sándor és gyermekei 
Mária, Ilona és Emma nevében feledhetetlen nejének, 
illetőleg anyjának, leányának, testvérnek Nánhegyeseli 
Zuber Vidorné szül. Kolossváry Gizellának f. hó 
11 én reggeli 5 órakor életének 26-ik és boldog há­
zasságuk 5 ik évében hosszas szenvedés után történt 
gyászos kimúltál. A boldogult hült tetemei folyó hó 
13 án d. u. 4 órakor fognak az ó-baroki sirkertben 
örök nyugalomra áttétetni. A szent mise-áldozatok be 
mutatnak a felcsuthi templomban folyó hó 15-én reggel 
9 órakor. Áldás és béke a korán elhunyt fiatal nő 
hamvaira 1

— A székesfej érvári takarékpénztár 1876. évi 
april havi üzletkimutatása. Bevétel: Pénztári mara­
dék mártius hóról 39026 frt. 60 kr. Betétekben 93021 
írt. 20 kr. Kölcsönökből 34907 frt. Előlegezésekből 
3217 frt. Váltókból 147052 frt. 24 kr. Kamatokból 
26539 frt. 70 kr. Különféle díjak és illetékekből 1848 
frt. 84 kr. Eladott értékpapírokból 2154 frt. Értékpapír 
feleslegből 46 frt. Viszleszámitolt váltókból 2100 frt. 
Összesen 349912 frt. 58 kr.— Kiadás: Visszafizetett 
betétek 131217 frt. 69 kr. Ezek kamataira 1158 frt. 
Ingatlan javakra adott kölcsön 27170 frt. Előlegezé­
sekre 1772 frt. Váltókra 125969 frt. Kezelés és vegyes 
kiadásra 2278 frt. 11 kr. Visszleszámitolt váltókra 6390 
frt. Részvény osztalékra 2222 frt. Pénztári készlet april 
30-án 52735 frt. 78 kr. Összesen 349912 frt 58 kr.

— Időjárásunk egy hót Óta nem a lcgkelleme 
sebb. Folytonosan eső esik, gazdaközönségünk már 
attól fél, hogy rothadásnak indul minden; az alacso­
nyabb fekvésű kertek a nagy esőzések következtében 
viz alatt állanak, az utczákat pedig alig átlábolható 
sártenger borítja.

— Uj levélj egyek. A m. kir. postai igazgatóság 
értesíti a közönséget, miszerint június 1 jétöl fogva 
20 kros levél bélyegjegyek jönnek forgalomba.

— A szabadságolt állományú katonák a tavaszi 
gyakorlatokra nagy számmal lettek behíva, a e hó 
15-én jöttek be. Városunk most ismét igen sok kato 
nával van ellátva. A behivottak egy része, mint érte­
sítve lettünk a méntelep istállóiban lesz elhelyezve, 
bizony pedig nagyobb figyelmet lehetne irányukba 
tanúsítani, mert az egészségtelen istállói levegő nem 
valami kellemes leend az egész napon át gyakorlato­
kon megviselt katonákra s jobb helyre kellene őket 
elhelyezni.

— A majdnem egy hetes esőzés után hideg na­
pok álltak be oly annyira, hogy komolyabb következ­
ményektől is lehet tartani, figyelmeztetjük ennélfogva 
a gazdaközönséget, hogy a bekövetkezhető fagy nagy 
horderejű káros hatásával szemben, mielőbb gondos­
kodjanak a szőlők kellő kifiistölésóröl, nehogy a tor 
mésük az idén teljesen tönkre menjen.

— „Balekfogók“ czimen, c lapok közelebbi szá­
mában megjelent hírre vonatkozólag a következő hely­
reigazító sorokat kaptuk : „A „Székcsfejórvár“-ban 
„Balekfogók11 czim alatt egy közlemény jelent meg, 
mely a valódi tónyálladékot nem tartalmazza, köteles 
Bégemnek tartom tehát, mint érdekelt fél, azonkívül a 
nevezett kávéház roputatiója érdekében a következő- 
zöket megjegyezni: tény, hogy köztünk (barátok kö­
zött) fogadások történtek, de határozottan tagadom, 
hogy idegennel, azonkívül nem pénzbe, mint a köz 
leménybe foglaltatik, hanem különféle csekélységekbe, 
nem nyorövágyból hanem szórakozásból. Hiszem, hogy 
jelen helyreigazításomnak becses lapjában tért engedni 
szíveskedik. Egy érdekelt

— A helybeli járásbíróságnál újabban változások 
történtek, mint értesültünk, Borosa Mihály derék és 
közbecsülésben álló járásbiró nyugalomba lépvén, he­
lyébe a köztiszteletben levő Kumócsy Pál kir. aliigyész 
neveztetett ki járásbiróvá.

— Beküldetett. Tek. szerkesztő ur 1 Becses lapja 
39 ik számában egy személyem ellen intézett támadást 
olvastam, mely hihetőleg csakis téves informatióban 
alapszik. Felkérem tehát a tek. szerkesztőséget e do 
log tisztázása végett az alább következőket becses 
lapjába felvenni. Nevezett támadásban azzal vádoltál- 
tani, hogy a helyben! tűzoltó-egylet tisztújító közgyű­
lésen pénztárnokának megválasztatott és én a pénz­
tárkezelését sem nem vettem át, se lemondásomat be 
nem adtam. Erre egyszerűen csak azt felelhetem, hogy 
megválasztásomról még mai napig sem bírok hivatalos 
tádósitással is habár magán egyének által értesítve 
lettem, a pénztár átvételéhez hivatalos tudósítás nélkül 1 
nem véltem magam jogosítva. — Oly hivatali állásról 
tehát, melyet valaki tényleg még át sem vett, szerény 
nézetem szerint le sem mondhat. Ez a tényálladék, 
melynek alaposságáról a tek. szerkesztőségnek tudo­
mást szerezni jogában áll. Midőn még a tek. szer­
kesztőséget ezen sorok közlésére újítva felkérem, mély 
tisztelettel maradok : Kaltenecker Mártva.

— Több czikkünk térhiány miatt a mai számból 
kimaradt.

— Rácz Almáson — Írja levelezőnk 5 napon át 
folyvást esett az eső a igen jótékony hatást gyakorolt 
a növényzetre.

— Zámoly községben megürült jegyzői állásra 
már 4 pályázó van, mint minket onnét értesítenek.— 
A pályázat küzelébb fog küzzététetni. — Nagy pártja 
van Kövér Fcrencznek, Lauturner Ignácznak és Ma- 
tolcsy Józsefnek. Mindhárom vizsgált oki. jegyző.

— Házbeomlás. A sok esőzés következtében a 
lovasberényi utón levő vályogból épült 19-dik számú 
ház összeomlott. Szerencsétlenség ez alkalommal nem 
történt.

— Egy részeg ember garázdálkodott hétfőn dél­
után a városháztér kellő közepén, csodájára sok ki­
váncsi néző sereglett össze, csak hajdút vagy constab- 
lert nem lehetett találni sehol. Nagysokára végre mégis 
előkerült a városházáról egy hajdú, ki a részeges ga 
rázdálkodót nyakoncsiptc és bekísérte. Az utcza-rend­
őröknek kissé jobban kellene a rendre felügyelni!

— A hazárdjátékok ellen. A főváros közgyűlése 
1868 ban egy határozatot hozott a hazárdjátékok ellen 
s alkalmaztatni rendelte az 1791. t. ez. azon szakaszát, 
mely 100 aranynyal vagy ennek megfelelő börtönbün­
tetéssel sújtja a hazárdirozást, e rendelet kellő szi 
gorral lett végrehajtva; kívánatos volna, ha hasonló 
szigorú rendeletek lennének foganatosítva mindenütt, 
legalább eleje vétetnék minden ily hazardirozásnak.

— Az élőképek kitünően sikerült fényképeinek 
gyűjteménye van közszemlére kitéve Klökner Péter 
könyvkereskedésének kirakatába. A páratlan gonddal 
és Ízléssel készített képek dicséretére válnak Pribék 
urnák. Kaphatók a képek nála és Klökner Péter 
könyvkereskedésében darbaja 1 frt., duezatszámra da­
rabja 80 kr.

Mérgezés. Rácz-Almásou — mint a „Független 
Polgárnak“ Írják — e napokban egy fiatal nő gyufa 
oldattal akarta magát megmérgezni, de hamar észre­
vették s most orvosi kezelés alatt van.

— A Velenczén időző színtársulat, mely jó színi 
erőkkel bir, néhány előadásra városunkba is szándé 
kozik bejönni s egy arénában, melyet önköltségükön 
készíttetnek fognak előadásokat tartani. Különben e 
társulat több tagja szándékozik a jövő szinidényre 
szerződni színházunkhoz.

— A helyben idéző Suhl' féle lovarda emberei 
vasárnap két Ízben is bebarangolták városunkat zene­
szóval, hogy tartandó előadásukra pubikumot gyűjtse 
nek, azonban az esős idő miatt is, csak gyér számú 
néző jelent meg Jobb volna bizony, ha sátorfájukat 
összeszedve jobban jövedelmezőbb helyre elhordanák 

. magukat, mert mi már megelégedtünk velők.
— Am. kir, kereskedelmi miniszter tudatja a

! m. kir. postahivatalokkal, miként portomentes közha­
tóságoktól Törökországban székelő cs. és kir. követ 
ségek és consulságokhoz intézett pénz- és iratkülde­
mények portomentesek.

— Aláírási felhívás küldetett be hozzánk ily 
czimii miire: „Tájékozó útmutató,“ a különféle egye­
nes adók bevallása, tárgyalása és folebbezése, iránt 
Magyarországban. Irta: Oltványi Pál, a szegedi jöve­
delmi adó felszólamlási bizottság elnöke. A mii Sze 
geden jelenik meg, ára 1 frt. 50 kr.

— A házasság értelmezése. Az orvos hidegle­
lésnek, az ügyvéd szerződésnek, a kereskedő speku- 
latiónak, a költő regénynek, a színész bérletnek, a 
katona táborozásnak nevezi.

— A helybeli tóvárosi olvasókörben, mely kör 
igen szép könyvtárt gyűjtött már egybe, mint érte 
sülve lettünk a nyárfolytán felolvasások fognak tartatni. 
Felolvasnak Tóth Antal és Fekete János urak. Vajha 
o szép példát a többi külvárosi körök is követnék és 
a népmiívelödést ez által is mindinkább terjesztenék

— Hambelt Ede volt adóvégrehajtót, ki a hely­
beli kapitányi hivatal egyik közegét megvesztegetni 
akarta— miután tartózkodási helye ismeretlen a hely 
beli kir. fenyitö törvényszék országszerte körözteti.

— Törvényszéki hírek. Vitzing János 30 éves, 
tárnoki lakos, múlt évi szeptemberben a délelőtti órák­
ban kocsival a szőlőkből hazajött s ekkor a lovakat 
ügetve hajtva hátratekintett oly czélból, hogy a ko­
csiról leeső félben levő töltiket helyreigazítsa, mi 
közben a lovak Vitzing Mártonnak porban játszó 
másfél éves kis fiacskáját úgy elgázolták, hogy az or 
vosi látlelet szerint annak következtében rövid idő 
alatt meghalt. Vádlott ezen életbiztonság elleni vétség 

! miatt a f. évi május 1 én tartott végtárgyaláson két 
heti fogságra Ítéltetett, mely Ítéletbe, mint vádlott, mint 
a kir. ügyészség belenyugodtak. -- Lengyel Erzsébet 
fokszabadi illetőségű, itt helyben Pénzes Ferencznél 
gazdaasszonyi minőségben szolgálván ennek zárt alma 
riomát egy konyhakéssel felfeszitette s onnét 20 irtot 
cltolvajolt. Vádlott ezután megszökött, de elfogatván 
a kir. törvényszékhez kisértetett. Vádlott azt nem is 
merte be, hogy az almáriomot úgy feszítette volna fel, 
hanem hogy az nyitva volt, s úgy lopta el a pénzt. 
A f. évi április hó 29 én tartott végtárgyaláson vádlott 
nő zárthelyéröl elkövetett tolva j lás miatt súlyosítóul 
véve igen rósz előéletét 9 havi böntönro Ítéltetett, 
mely Ítéletbe vádlott s a kir. ügyészség megnyugodtak 

□ Rövid hírek, A nagysarlói honvédemlék ju 
nius hó 5-én lepleztetik le. — A zürichi egyetemen 
az utóbbi 10 év alatt 2 tudori, 3 jogtudor! s 17 or 
vostudori oklevél adatott ki a nőknek. — Chikagóban 
a „Newstors Ladies“ czimii hölgy-politikai napilapnak 
30 ezer előfizetője van. ■— Királyné ö felsége szá­
mára Káposztás-Mcgyercn vadász kastélyt építenek. —
— N é h. gr. Tele k y Domokos végrendeletében 
a marosvásárhelyi tüzkárosultaknak 3000 irtot, a ko­
lozsváriaknak 100 irtot hagyott. - - Kolozsváron 
egyetemi athletikai klub van alakulóban.— A fii r- 
döidény Szliácson f. hó 24 én, Koritnyiczán pedig 
június 1-én kezdődik. — Pel sö ez és Rozsnyó közt 
fekvő „Gombszög“ nevű személy és áru felvételre be­
rendezett állomás május 15 én adatik át a forgalomnak.
— Zágrában az árvízveszély a Száva rohamos ára- 

I dása folytán egyre növekedik. — A tudomány- és
mű egyetemi dal egy let f. hó 20 án a Margit­
sziget alsó vendéglőjében tánczczal egybekötött dal 
estélyt rendez. —A magyar gazdasági egylet 
pénztárnoka Gr. F., ki 21,000 frt. értékű papír el- 
sikkasztása után megszökött, a bécsi rendőrség által a 
napokban elfogatott.

Gabona-ár május 17-én.
per 100 liilogrniiiin frtj kr frt kr frt’

11
kr

Tiszta búza...................................
i 1 II

. Ili—,10 7(1 10 40
Kétszeres ................................... • 9 10 8, 90 ; 8 70
Rozs ............................................ . 7 60 7' 40 7; 30
Árpa............................................ . 7 20;i 7 101 7 —
Zab................................................ . oifio) 9 50 | 9| 40
Kukorieza................................... • 1; öjöoll 5j 451 5| 40

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

llirilcléBffe.

Kővári Ede

ajánlja a n. é. közönség figyelmébe

asztalos-üzletét
kaszárnya-utasa Győri-féle háziam.

Elvállal mindennemű asztalos munkálatokat. — 
Valamint uj munkák, úgy javítások teljesítését a leg­
pontosabban eszközli.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu magyar kir. belügyminiszter 

urnák f. évi april hó 17-én 16,546. sz. alatt kelt le­
iratában jelzett utasításhoz képest, az 1874. évi XXXIII. 
t. ez. IlI-ik fejezete értelmében a választók névjegy­
zékének hivatalbóli összeállítására megválasztott al 
küldöttség működését ez évi május hó 10-ik napján 
megkezdendi.

Figyelmeztetnek e szerint a város mindazon pol 
gárai, kik választási jogaikat a jövő 1877-ik évben 
gyakorolni kívánják, hogy a hivatkozott törvény ki 
vánalmának eleget téve, hátralékos adótartozásukat 
folyó 1876. évi junius ho 1-ig lefizetni el ne mulasszák; 
annyival is inkább: mert a törvény 12-ik § nak 5-ik 
pontja szerint „azok, kik az összeírást illetőleg a ki­
igazítást megelőző évre a választó-kerületben fizetendő 
egyenes adójukat le nem fizették, választói jogot nem 
gyakorolhatnak, illetőleg bármily alapon bírjanak is 
választási joggal, a választók névjegyzékébe fel nem 
vétethetnek.“

Kelt Székesfehérvárott, a központi választmány 
1876. évi május 8-án tartott ülésének határozatából.

Novák Kálmán,
polgármester.



g: lláz-vlinliiN. ^
YizivtU'osImii a városi gazdaságiiért mellett 

fekvő
1-sö számú ház kerttel együtt

(1306 □ öl) szabad kézből eladó. — Bővebb 
tudósítást a papnövelde igazgatósága ád.

kocsigyártó,
a vásártéri 10-ik szánni Biirgermeister-íéle 
házban fenállott üzletét Szt.-Öyörgy naptól
kigyó-ulcza —• HzámvL

Szelke-féle liázba tette át.

Midőn ezen üzJethelymegváltoztatásáról a 
rí. é. közönséget tiszteletteljesen értesíti, egy­
úttal ajánlja szolgálatát mindennemű nveiges- 
és fényesit'ő-nmnkákra. sszivesmegiendelések 
a legpontosabb gyorsasággal eszközöltetnek.

Árverési 22.ird.etimén57-,
A székesli-jórvári e. I. kir. telektől vény széknek j 

10058/75. szán) alatt végzése alapján közhitté tétetik, 
miszerint a makói ipar és kereskedelmi bank felpe- . 
résnek Naseliicz Lipót alperes elleni 1000 Irt. tőke 
összeg és járulékai iránt folyamatban levő végrehaj- j 
tási ügyében lefoglalt 2500 irt. beesértékü nádnak, 1 
db. 500 írt. beesértékü csépló-mozdonynak, 1200 Irt. 
beesértékü 1100 db. anya birkának végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosít- 
tására 1870. évi május hó 26-ik napjának délelőtti 0 
órája Velenezén a helyszínére azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy azok becaáron alul is készpénzfizetés mellett 
cl fognak adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tszóki Tuboly István végrehajtó urnái megtekintő.

Kelt sz.-fejérvári kir. tszéknek 1875. évi decz. 
hó 23 án tartott tkvi üléséből.

Faltli JflliOH, kir. tkvvezotö.

Hirdetmény.
Néhai Nemes Mihály székesfejérvári volt. lakos 

igazolt örököseinek kérelme folytán a Székesfejérvár 
város határában fekvő úgynevezett szárazréti dűlő­
ben 88. hr. számmal jegyzett birtoktestnek pótlóla­
gos helyszínelése — mert az 1857. évben teljesített 
helyszínelés alkalmával tévedésből kihagyatott — el­
rendeltetett, annak foganatosítására határnapul a 
helyszínelése

folyó 1876. évi május hó 29-ik 

napjának délelőtti 10 órája
ezennel kitüzetik.

Felhivatnak tehát a telekkönyvi rendelet 3-dik 
§-sa alapján mind azon ismeretlenek, kik ezen ingat­
lanra tulajdon vagy zálogbirtok alapján kívánják jo­
gaikat érvényesíteni, hogy bizonyítékaikkal a hely­
színén megjelenvén, azt érvényesítsék, mert ellen­
kező esetben a kifej lendőkhöz képest a kérelmezők 
által legyőzőitek alapján fog határozat hozatni.

Végre felhivatnak mind azok is, kiknek átlccb- 
lezendő jelzálog! követeléseik vannak ebbéli jogaik 
érvényesítése végett e hirdetmény 3-ik megjelené­
sétől számítandó egy év alatt bejelentsék, ellenkező 
esetben elsőbbségi igényük kérvényük beadási nap­
jától lészen csak megállapítható.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1875. 
évi October hó 15-óu tartott telekkönyvi üléséből.

Faith János m. k.,
kir. telckkünyvvczetü.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Egjy inííkertész,
ki még java munkaerejében van és a műkertészet 
minden ágaban gyakorlott keres állandó alkalmazást 
valamely uraságnál és addig is bárminő kert alakítá­
sára vállalkozik. — Posta utján, vagy személyesen bő­
vebb felvilágosítást ád ÁBEL MIHÁLY, Sz.-Fejérva- 

rott gyümölcs utczu 12, szám.

Á r v e v é s i h i r det rn é n y.
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

8789/tk 1875. sz. a. alatti végzése alapján közhírré 
tétetik, miszerint Braun J ó z a e f felperesnek Vida 
Ferencz és érdektársai herezegfalvi lakos alperesek 
elleni 025 Irt. töke s járulékai erejéig! követelése tár­
gyában lefoglalt és a herezegfalvi 113. sz. tjk. A I. 1. 
sorsz. a. háznak 650 Irt. 2—13 sorsz. a. % telek 976. 
írt. a tismándi 53. sz. tjk. A + 45. hrsz. a. ingatlan- 

i ságnak 1233 frt. a herezegfalvi 50. sz. tjk. AI.l. 
i sorssz. a. háznak 325 írt. a 2—14 sorsz. a, % te­

lekből %-nek 488 frt. végre a tismándi 25. sz. tjk. 
A —f- 1. sorsz. a. nemesi birtoknak 959 frt. becsér- 
tékbeni végrehajtás utján leendő elárverezése elren­
deltetik s ennek foganatosítására I-sö határidőül 1870 
évi május hó 24 ik szükségeseiében 11 ik határidőül 
1870. évi június hó 24-ik napjának délelőtti 10 órája 
Herczegfalva községházánál azon kijelentéssel tüzelik 
ki, hogy a 11-ik árverésen a fekvöség becsáron alul 
10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi 
(széki Tuboly István urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, ki 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, (elszólhatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetébük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakd 
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltein!.

Végre a prdtt. 433. és 460. §§• álhoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igény keresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság 
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1876. évi n áczius hó 17 én tartott tkvvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Nyújtsd a szerencsének kezed!

370,000 állami Mark, 
vagy 218,730 o. é. irt. főnyereményt
nyújt II li'gujalib nagy pénz, kisorsol«,), mely a magas 
kormány állal engedélyezve és biztosítva van.

Az nj terv előnyős beosztása akként van, hogy kévés hónap 
alatt 7 kisorsolásban 43.400 nytl l IlH Iiynt k bizonyosan ki 
kell jönni, e között a 375,000 Mark, vagy 218,750 trtos nye­
remény is, továbbá:

1 Nyerem. M. 250,000, 6 Nyerem. M 15,000,
1 125,000, 7 12,000,
1

”
80,000, 11 n 10,000,

1 60,000, 26 „ „ 0000,
1 n n 50,000, 55 n 4000,
1 n 40,000, 200 „ » 2400,
1 „ „ 36,000, 412 „ » 1200,
3 30,000, 621 n 500»
1 25,000, 700 7) n 250,
5 20,000, 24350 ,7 n 138,

stb. stb.
A húzás hivatalos napjai már rendesen megállapítva lettek.
Ezen nyeremény-húzáshoz sorsjegyek kaphatók és pedig;

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 Mark 3 2 frt.
1 fél „ n „3 Mark 18/4 frt.
1 negyed „ „ n 1V3 Mark 00 frt.

Minden hozzánk beküldött megbízások posta küldéssel, 
utalványozással vagy után vételit*! a legnagyobb pontos­
sággal lesznek elintézve és minden megrendelő a megrendelt 
eredeti sorsjegyet tőlem kapja meg.

A megrendelésekhez rendesen egy hivatalos játnktervol 
szolgálunk, épugy minden búzás után a huzAsi-lajstromot kéret­
lenül bérmentve megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal az állam ÍVlelÓKégx* 
mellett akár postaikig, vagy számos összeköttetéseink miatt 
általunk Osztrák- Magyaréiszág bármely nagyobb piaczain is 
oszközölhotök.

Vállalatunkat mindég szerencse kisérte számtalanszor lőnek 
különféle főnyeremények az általunk eladottakból hihuzva.

Egy ilyen a legszolidabb alapon nyugvó vállalatot az 
ember mindég a tömeges pártfogás reményében nyit meg, kérjük 
tehát, hogy 11 megbízásoknak mindkép eleget tehessünk, azokat 
legkésőbb május hó 31-óig beküldeni szíveskedjenek.

Kaufmann és Simon,
bank- és váltó-üzlete

H a m burgba n.
Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, vasúti részvényeket, 

kölcsünjegyoket stb.
U. i. Üzletünk iránti szives bizalmukat megköszönve azt 

a jövőben is iparkodni fogunk megelégedésre kiérdemelni.
Fentebbi.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári kir. törvényszéknek 862. sz. 

alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a 
Székesfehérvár városi árvapénztár felperesnek 
Blattuer Márton alperes elleni 58G5 forint 12 kr 
tőke s járulékai erejéig! követelése tárgyában lefog­
lalt s a székesfehérvári 1214. sz. tjkben A -f 2.—27. 
sor és:

a 185. hr. !SZ. a. házhely becsért. 50 frt. --kr.
a 284. n vizesrét „ 152 frt. —-kr.
a 331. „ n n rét „ 144 frt. —-kr.
a 332. n dtto „ 144 frt. —- kr.
a 358. n dtto „ 152 frt. —-kr.
a 45.

”
n dtto „ 212 frt.--kr.

a 325. n sárrét „ 98 frt. 75 kr.
a 326. dtto 98 frt. 75 kr.
a 327.

”
dtto n 98 frt. 75 kr.

a 328.
”

dtto n 98 frt. 7 5 kr.
az 1057. n dtto 192 frt.--kr.
az 561.

”
búzaföld 371 frt. --kr.

az 563. dtto „ 371 frt. -- kr.
a 614. n dtto 528 frt. —-kr.
a 625. dtto _ 528 frt. —-kr.
a 143. „ dtto 415 frt. --kr.
a 144. n dtto 415 frt. --kr.
a 145.

”
n dtto n 415 frt. -- kr.

a 212. n dtto 393 frt.-— kr.
a 254. n n dtto n 403 frt.--kr.
a 148. n házhely n 54 frt. 50 kr.
a 149. „ n n dtto n 54 frt. 50 kr.
a 637. n n kukoriczaf. jj 189 frt.-— kr.

az 562. búzaföld n 371 frt.-— kr.
az ugyanazon sz . tjkönyvbeli 381 hr.

sz. alatt bevezetett palotakülvárosi 
háznak Blattuer Mártont illető fele
része becsülve.....................................  4350 frt. — kr.

és a szt.-mihály-urhidai 298 sz. tjk.
A-f 1. sor (991.— 993.) hr. sz. a. 
szőlőnek szintén Blattuer Mártont 
illető fele részre — becsülve . . 2470 fit. —kr.

becsült fekvőségek végrehajtás utján leendő elárve­
rezése elrendeltetik s annak foganatosítására a szé­
kesfejérvári 1214. sz. tjkben lefoglalt ingatlanokra
I- ső határidőül 1876. évi június hó 26-ik napjának 
d. e. 9 órája, a 11-ik határidőül 1876. évi julius

] 26-ik napjának d. e. 9 órája, valamint az 1. sor 381. 
hr. sz. a. ház felére árverési I-ső határidőül 1876. 
évi június hó 27-ik napjának d. e. 9 órája, a 11-ik 
határidőül 1876. évi julius hó 27-ik napjának d. e. 
9 órája Székesfejérvárott a megyeház 11-ik emeleti 
folyosóján, — a szt.-mihály-urhidai 298. sz. tjkben 
foglalt fél szőlőt illetőleg a szt.-mihályi községházá­
ban I ső határidőül 1876. évi junius hó 28-ik nap­
jának, szükség esetében 11-ik határidőül 1876. évi 
julius hó 28-ik napjának d. e. 9 órája Szt.-Mihály 
községházánál azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a
II- ik árverésen a fekvöség becsáron alul 10% bánat- 
pénzképeni letétele mellette el fog adatni.

Az 561. hr. számtól a 254. és 562. hr. szám 
alatti ingatlanok vevői 1876. évi november 1-jén, 
— a többi ingatlanok vevő pedig azonnal birtokba 
lépnek.

Az árverésnek többi feltételei a kiküldött kir. 
törvényszéki végrehajtó Ivánszky János urnái meg­
tekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§-hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. 
évi mártius hó 3-án tartott tkvi üléséből.

Faith János,
kir. tkönyvvezető.
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